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Acta da sesión ordinaria da Xunta de Goberno
correspondente ao día 23 de marzo de 2026

Con data vinte e tres de marzo do ano dous mil vinte e seis, ás dez horas, reúnese a 

Xunta de Goberno da Deputación na Sala de Xuntas do Pazo Provincial, co fin de 

realizar sesión ordinaria en primeira convocatoria e tratar nela os asuntos que 

figuraban na orde do día, coa asistencia dos seguintes deputados e deputadas:

Presidente: 
D. Luís Menor Pérez

Deputados/as:
D.ª Marta Nóvoa Iglesias

D. César Manuel Fernández Gil

D. Rosendo Luis Fernández Fernández

Dª María Teresa Barge Bello.

D.ª Ana Patricia Torres Madureira 

D. Manuel Seoane Rodríguez

D. Plácido Álvarez Dobaño

Secretario:
D. Adamantino Barreiro García

Interventora:
Dª. María Begoña Álvarez Matos

Excusa a súa ausencia o Deputado Provincial D. Jorge Pumar Tesouro.

A continuación iníciase o tratamento dos asuntos incluídos na orde do día, do modo 

que se reflicte a continuación: 

1º.- APROBACIÓN DA ACTA DA SESIÓN ANTERIOR CORRESPONDENTE Á 
ORDINARIA DO DÍA  17 DE MARZO DE 2026 (2025/11G/XGL).- A Secretaría Xeral 

deu traslado do borrador da acta anterior, correspondente á ordinaria do día 17 de 

marzo de 2026.
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Non se producen intervencións, polo que a Xunta de Goberno, por unanimidade, 

adopta o seguinte acordo:

- Aprobar a acta da sesión ordinaria do día 17 de marzo de 2026, conforme co 

borrador elaborado pola Secretaría Xeral.

2º.- SUBVENCIÓN A FAVOR DA MANCOMUNIDADE VOLUNTARIA DE 
MUNICIPIOS DA COMARCA DE OURENSE PARA CONSTRUCIÓN ASEOS 
SUBMINISTRO ELÉCTRICO E ARRANXO DE CARPINTARÍA NA NAVE DE 
CANTOÑA. Importe: 45.000,00 euros. (Exp. 2025/15297K).- De conformidade coa 

proposta favorable da Presidencia, a Xunta de Goberno, por unanimidade, adopta o 

seguinte acordo:

Aprobar unha subvención a favor da Mancomunidade Voluntaria de Municipios da 

Comarca de Ourense, nos seguintes termos:

-Importe: 45.000,00 euros.

-Obxecto: Construción aseos, subministro eléctrico e arranxo de carpintaría na nave 

de Cantoña.

-Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de  certificado 

expedido pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de 

intervención do concello beneficiario, no que se acrediten respecto da actuación 

subvencionada, os seguintes extremos:

1.- Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención.

2.- Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que 

serviu de base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo 

algunha variación con respecto ao proxecto inicial.
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3.- Que a xustificación da subvención de referencia, acada o importe do proxecto 

presentado para a concesión da subvención (45.000,00 euros) indicando, en caso 

contrario, a porcentaxe que supón.

4.- Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano 

competente. 

5.- Que a entidade local se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa 

Facenda Estatal, Autonómica e coa Seguridade Social.

6.- Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 

finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados. 

No caso de axudas en concorrencia co Plan Cooperou ou con outras 

administracións, indicar separadamente qué gastos se imputan a cada unha das 

subvencións.

7.- Que se cumpriu coa normativa aplicable en materia de contratos do sector 

público, en particular, coa lei 9/2017, de 8 de novembro, de Contratos do Sector 

Público.

As actuacións obxecto deste expediente serán executadas pola entidade beneficiaria 

con suxeición ó disposto na lexislación vixente de contratos do sector público e na 

normativa sectorial de aplicación. Daráselle absoluta preferencia á utilización dos 

procedementos de contratación aberto e restrinxido (en canto procedementos 

ordinarios de contratación). Non obstante o anterior e previa resolución motivada da 

que quedará constancia no expediente, poderá recorrerse a calquera outros 

procedementos que poidan resultar de aplicación de conformidade co disposto na lei 

9/2017, do 8 de novembro de contratos do sector público (en adiante LCSP). De 

recorrerse a procedementos de contratación menor, deberá constar expresamente 

no expediente  que a actuación non incorre en alteración ou fraccionamento do 

obxecto do contrato co fin de eludir as normas xerais de contratación e, no caso das 

obras, que constitúe unha obra completa nos termos reflectidos na LCSP. A estes 

efectos, faise constar que existe fraccionamento, en todo caso e sen prexuízo 

doutros supostos, cando nun mesmo exercicio adxudícanse dous ou mais contratos 
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menores cuxo obxecto sexa idéntico ou de similar natureza, entendo como tal, en 

todo caso, verbo da contratación de obras e servizos, as prestacións 

correspondentes o mesmo grupo e subgrupo de clasificación dos enunciados 

respectivamente nos artigos 25 e 37 do regulamento xeral da lei de contratos das 

administracións públicas aprobado por R.D. 1098/2001, do 12 de outubro. Non se 

admitirá a execución directa de obras nin a fabricación de bens mobles polos 

servizos municipais, ben sexa empregando exclusivamente medios propios non 

personificados ou ben coa colaboración de empresarios particulares, co fin de 

simplificar o trámite de xustificación das axudas e evitar a incoación de eventuais 

procedementos de reintegro ou perda do dereito a percibir a subvención, por 

defectos no dito trámite.

Nos contratos menores, deberase ter en conta o concepto de unidade funcional ou 
operativa previsto no artigo 101.6 da Lei 9/2017, do 8 de novembro, de Contratos 

do Sector Público, coa interpretación que recollen os diversos informes da Xunta 

Consultiva de Contratación Pública do Estado, tales como o número 9/2018, do 5 de 

abril de 2018, o número 45/2018 do 2 de xullo de 2018, o número 111/2018 de 15 

xullo de 2019, ou o número 14/2020 de  29 de xullo de 2020. 

Sen prexuízo do anterior, o órgano de control interno desta Deputación, levará a 

cabo as actuacións de comprobación que procedan no marco do control financeiro 

da entidade. Neste senso, a Intervención da Deputación poderá realizar funcións de 

inspección e control financeiro das entidades beneficiarias, de conformidade co 

establecido na Lei xeral de subvencións

As subvencións nominativas concedidas son compatibles con outras axudas ou 

subvencións públicas, concedidas por administracións distintas da propia 

Deputación de Ourense ou do seu organismo autónomo, o INORDE, para os 

mesmos gastos ou por entidades ou empresas privadas, sempre que o conxunto das 

ditas axudas non exceda do 100% do gasto da actuación subvencionada. 
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No caso de concorrer unha subvención do Plan Cooperou cunha subvención 

nominativa concedida por esta Deputación Provincial para a mesma finalidade, 

deberase garantir a ausencia de sobrefinanciamento.

Para isto, os beneficiarios teñen a obriga de desagregar e indicar expresamente a 

imputación de cada gasto á axuda correspondente. Un mesmo xustificante ou 

factura non poderá ser financiado por ambas liñas de axuda de forma simultánea, 

salvo que se especifique claramente a contía exacta ou a porcentaxe de 

participación asumido por cada unha, sen superar en ningún caso o custo total da 

actuación.

Nestes supostos de concorrencia, o prazo de xustificación quedará subordinado ao 

prazo establecido no respectivo Plan de Cooperación.

Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que 

consistirán na realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de 

execución das accións subvencionadas, aboándose por contía equivalente á 

xustificación presentada. Para a realización dos pagamentos a conta, deberán 

presentarse os xustificantes correspondentes. En todo caso, a realización destes 

pagamentos non implica unha declaración definitiva como xustificado do gasto 

correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta xustificativa 

completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de que a 

subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 

reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao 

artigo 37 da Lei xeral de subvencións.

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 

interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 

16 da Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por 

importe do 100% do anticipo solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de 

prestación de garantías as entidades locais, agás no suposto de que no momento da 

solicitude do anticipo, teñan débedas líquidas, vencidas e esixibles pendentes de 

pago coa Deputación por un importe que supere o 10% dos recursos ordinarios do 
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orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as entidades locais deberán 

acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da intervención, 

expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da 

entidade.

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza xeral de subvencións, as 

subvencións, como regra xeral, seranlle aboadas ao beneficiario unha vez 

xustificadas, no prazo máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto 

administrativo no que se teña por xustificada a subvención.

-Prazo xustificación: ata o 29 de outubro de 2026.

O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza 

maior debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá 

solicitar a oportuna prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido 

no acordo de resolución.

3º.- SUBVENCIÓN A FAVOR DO CONCELLO DE BEARIZ, PARA 
ACONDICIONAMENTO DE CAMIÑOS EN GARFIÁN. Importe: 28.741,99 euros. 
(Exp. 2026/488G).- De conformidade coa proposta favorable da Presidencia, a 

Xunta de Goberno, por unanimidade, adopta o seguinte acordo:

Aprobar unha subvención a favor do Concello de Beariz, nos seguintes termos:

-Importe da subvención que se consignou na modificación 10/2025 do 
orzamento do exercicio 2025: 30.000,00 euros.

-Orzamento de gastos presentado polo solicitante: 28.741,99 euros.

-Importe que procede reducir en base ao orzamento presentado: 1.258,01 

euros.

-Importe que procede conceder: 28.741,99 euros.
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-Obxecto: Acondicionamento de camiños en Garfián.

-Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de  certificado 

expedido pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de 

intervención do concello beneficiario, no que se acrediten respecto da actuación 

subvencionada, os seguintes extremos:

1.- Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención.

2.- Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que 

serviu de base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo 

algunha variación con respecto ao proxecto inicial.

3.- Que a xustificación da subvención de referencia, acada o importe do proxecto 

presentado para a concesión da subvención (28.741,99 euros) indicando, en caso 

contrario, a porcentaxe que supón.

4.- Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano 

competente. 

5.- Que a entidade local se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa 

Facenda Estatal, Autonómica e coa Seguridade Social.

6.- Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 

finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados. 

No caso de axudas en concorrencia co Plan Cooperou ou con outras 

administracións, indicar separadamente qué gastos se imputan a cada unha das 

subvencións.

7.- Que se cumpriu coa normativa aplicable en materia de contratos do sector 

público, en particular, coa lei 9/2017, de 8 de novembro, de Contratos do Sector 

Público.

As actuacións obxecto deste expediente serán executadas pola entidade beneficiaria 

con suxeición ó disposto na lexislación vixente de contratos do sector público e na 

normativa sectorial de aplicación. Daráselle absoluta preferencia á utilización dos 
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procedementos de contratación aberto e restrinxido (en canto procedementos 

ordinarios de contratación). Non obstante o anterior e previa resolución motivada da 

que quedará constancia no expediente, poderá recorrerse a calquera outros 

procedementos que poidan resultar de aplicación de conformidade co disposto na lei 

9/2017, do 8 de novembro de contratos do sector público (en adiante LCSP). De 

recorrerse a procedementos de contratación menor, deberá constar expresamente 

no expediente  que a actuación non incorre en alteración ou fraccionamento do 

obxecto do contrato co fin de eludir as normas xerais de contratación e, no caso das 

obras, que constitúe unha obra completa nos termos reflectidos na LCSP. A estes 

efectos, faise constar que existe fraccionamento, en todo caso e sen prexuízo 

doutros supostos, cando nun mesmo exercicio adxudícanse dous ou mais contratos 

menores cuxo obxecto sexa idéntico ou de similar natureza, entendo como tal, en 

todo caso, verbo da contratación de obras e servizos, as prestacións 

correspondentes o mesmo grupo e subgrupo de clasificación dos enunciados 

respectivamente nos artigos 25 e 37 do regulamento xeral da lei de contratos das 

administracións públicas aprobado por R.D. 1098/2001, do 12 de outubro. Non se 

admitirá a execución directa de obras nin a fabricación de bens mobles polos 

servizos municipais, ben sexa empregando exclusivamente medios propios non 

personificados ou ben coa colaboración de empresarios particulares, co fin de 

simplificar o trámite de xustificación das axudas e evitar a incoación de eventuais 

procedementos de reintegro ou perda do dereito a percibir a subvención, por 

defectos no dito trámite.

Nos contratos menores, deberase ter en conta o concepto de unidade funcional ou 
operativa previsto no artigo 101.6 da Lei 9/2017, do 8 de novembro, de Contratos 

do Sector Público, coa interpretación que recollen os diversos informes da Xunta 

Consultiva de Contratación Pública do Estado, tales como o número 9/2018, do 5 de 

abril de 2018, o número 45/2018 do 2 de xullo de 2018, o número 111/2018 de 15 

xullo de 2019, ou o número 14/2020 de  29 de xullo de 2020. 

Sen prexuízo do anterior, o órgano de control interno desta Deputación, levará a 

cabo as actuacións de comprobación que procedan no marco do control financeiro 
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da entidade. Neste senso, a Intervención da Deputación poderá realizar funcións de 

inspección e control financeiro das entidades beneficiarias, de conformidade co 

establecido na Lei xeral de subvencións

As subvencións nominativas concedidas son compatibles con outras axudas ou 

subvencións públicas, concedidas por administracións distintas da propia 

Deputación de Ourense ou do seu organismo autónomo, o INORDE, para os 

mesmos gastos ou por entidades ou empresas privadas, sempre que o conxunto das 

ditas axudas non exceda do 100% do gasto da actuación subvencionada. 

No caso de concorrer unha subvención do Plan Cooperou cunha subvención 

nominativa concedida por esta Deputación Provincial para a mesma finalidade, 

deberase garantir a ausencia de sobrefinanciamento.

Para isto, os beneficiarios teñen a obriga de desagregar e indicar expresamente a 

imputación de cada gasto á axuda correspondente. Un mesmo xustificante ou 

factura non poderá ser financiado por ambas liñas de axuda de forma simultánea, 

salvo que se especifique claramente a contía exacta ou a porcentaxe de 

participación asumido por cada unha, sen superar en ningún caso o custo total da 

actuación.

Nestes supostos de concorrencia, o prazo de xustificación quedará subordinado ao 

prazo establecido no respectivo Plan de Cooperación.

Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que 

consistirán na realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de 

execución das accións subvencionadas, aboándose por contía equivalente á 

xustificación presentada. Para a realización dos pagamentos a conta, deberán 

presentarse os xustificantes correspondentes. En todo caso, a realización destes 

pagamentos non implica unha declaración definitiva como xustificado do gasto 

correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta xustificativa 

completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de que a 

subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 
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reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao 

artigo 37 da Lei xeral de subvencións.

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 

interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 

16 da Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por 

importe do 100% do anticipo solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de 

prestación de garantías as entidades locais, agás no suposto de que no momento da 

solicitude do anticipo, teñan débedas líquidas, vencidas e esixibles pendentes de 

pago coa Deputación por un importe que supere o 10% dos recursos ordinarios do 

orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as entidades locais deberán 

acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da intervención, 

expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da 

entidade.

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza xeral de subvencións, as 

subvencións, como regra xeral, seranlle aboadas ao beneficiario unha vez 

xustificadas, no prazo máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto 

administrativo no que se teña por xustificada a subvención.

-Prazo xustificación: ata o 30 de outubro de 2026.

O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza 

maior debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá 

solicitar a oportuna prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido 

no acordo de resolución.

4º.- SUBVENCIÓN A FAVOR DO CONCELLO DE BOBORÁS, PARA 
COFINANCIAMENTO DA REHABILITACIÓN DE TRAMO DE COLECTOR EN 
BRUÉS E DIXITALIZACIÓN DE INFRAESTRUTURAS DE SANEAMENTO. 
Importe: 9.000,00 euros. (Exp. 2026/493D).- De conformidade coa proposta 

favorable da Presidencia, a Xunta de Goberno, por unanimidade, adopta o seguinte 

acordo:
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Aprobar unha subvención a favor do Concello de Boborás, nos seguintes termos:

-Importe: 9.000,00 euros.

-Obxecto: Cofinanciamento da rehabilitación de tramo de colector en Brués e 

dixitalización de infraestruturas de saneamento.

-Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de  certificado 

expedido pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de 

intervención do concello beneficiario, no que se acrediten respecto da actuación 

subvencionada, os seguintes extremos:

1.- Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención.

2.- Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que 

serviu de base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo 

algunha variación con respecto ao proxecto inicial.

3.- Que a xustificación da subvención de referencia, acada o importe do proxecto 

presentado para a concesión da subvención (53.770,54 euros) indicando, en caso 

contrario, a porcentaxe que supón.

4.- Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano 

competente. 

5.- Que a entidade local se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa 

Facenda Estatal, Autonómica e coa Seguridade Social.

6.- Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 

finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados. 

No caso de axudas en concorrencia co Plan Cooperou ou con outras 

administracións, indicar separadamente qué gastos se imputan a cada unha das 

subvencións.
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7.- Que se cumpriu coa normativa aplicable en materia de contratos do sector 

público, en particular, coa lei 9/2017, de 8 de novembro, de Contratos do Sector 

Público.

As actuacións obxecto deste expediente serán executadas pola entidade beneficiaria 

con suxeición ó disposto na lexislación vixente de contratos do sector público e na 

normativa sectorial de aplicación. Daráselle absoluta preferencia á utilización dos 

procedementos de contratación aberto e restrinxido (en canto procedementos 

ordinarios de contratación). Non obstante o anterior e previa resolución motivada da 

que quedará constancia no expediente, poderá recorrerse a calquera outros 

procedementos que poidan resultar de aplicación de conformidade co disposto na lei 

9/2017, do 8 de novembro de contratos do sector público (en adiante LCSP). De 

recorrerse a procedementos de contratación menor, deberá constar expresamente 

no expediente  que a actuación non incorre en alteración ou fraccionamento do 

obxecto do contrato co fin de eludir as normas xerais de contratación e, no caso das 

obras, que constitúe unha obra completa nos termos reflectidos na LCSP. A estes 

efectos, faise constar que existe fraccionamento, en todo caso e sen prexuízo 

doutros supostos, cando nun mesmo exercicio adxudícanse dous ou mais contratos 

menores cuxo obxecto sexa idéntico ou de similar natureza, entendo como tal, en 

todo caso, verbo da contratación de obras e servizos, as prestacións 

correspondentes o mesmo grupo e subgrupo de clasificación dos enunciados 

respectivamente nos artigos 25 e 37 do regulamento xeral da lei de contratos das 

administracións públicas aprobado por R.D. 1098/2001, do 12 de outubro. Non se 

admitirá a execución directa de obras nin a fabricación de bens mobles polos 

servizos municipais, ben sexa empregando exclusivamente medios propios non 

personificados ou ben coa colaboración de empresarios particulares, co fin de 

simplificar o trámite de xustificación das axudas e evitar a incoación de eventuais 

procedementos de reintegro ou perda do dereito a percibir a subvención, por 

defectos no dito trámite.

Nos contratos menores, deberase ter en conta o concepto de unidade funcional ou 
operativa previsto no artigo 101.6 da Lei 9/2017, do 8 de novembro, de Contratos 
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do Sector Público, coa interpretación que recollen os diversos informes da Xunta 

Consultiva de Contratación Pública do Estado, tales como o número 9/2018, do 5 de 

abril de 2018, o número 45/2018 do 2 de xullo de 2018, o número 111/2018 de 15 

xullo de 2019, ou o número 14/2020 de  29 de xullo de 2020. 

Sen prexuízo do anterior, o órgano de control interno desta Deputación, levará a 

cabo as actuacións de comprobación que procedan no marco do control financeiro 

da entidade. Neste senso, a Intervención da Deputación poderá realizar funcións de 

inspección e control financeiro das entidades beneficiarias, de conformidade co 

establecido na Lei xeral de subvencións

As subvencións nominativas concedidas son compatibles con outras axudas ou 

subvencións públicas, concedidas por administracións distintas da propia 

Deputación de Ourense ou do seu organismo autónomo, o INORDE, para os 

mesmos gastos ou por entidades ou empresas privadas, sempre que o conxunto das 

ditas axudas non exceda do 100% do gasto da actuación subvencionada. 

No caso de concorrer unha subvención do Plan Cooperou cunha subvención 

nominativa concedida por esta Deputación Provincial para a mesma finalidade, 

deberase garantir a ausencia de sobrefinanciamento.

Para isto, os beneficiarios teñen a obriga de desagregar e indicar expresamente a 

imputación de cada gasto á axuda correspondente. Un mesmo xustificante ou 

factura non poderá ser financiado por ambas liñas de axuda de forma simultánea, 

salvo que se especifique claramente a contía exacta ou a porcentaxe de 

participación asumido por cada unha, sen superar en ningún caso o custo total da 

actuación.

Nestes supostos de concorrencia, o prazo de xustificación quedará subordinado ao 

prazo establecido no respectivo Plan de Cooperación.

Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que 

consistirán na realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de 

execución das accións subvencionadas, aboándose por contía equivalente á 

xustificación presentada. Para a realización dos pagamentos a conta, deberán 
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presentarse os xustificantes correspondentes. En todo caso, a realización destes 

pagamentos non implica unha declaración definitiva como xustificado do gasto 

correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta xustificativa 

completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de que a 

subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 

reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao 

artigo 37 da Lei xeral de subvencións.

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 

interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 

16 da Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por 

importe do 100% do anticipo solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de 

prestación de garantías as entidades locais, agás no suposto de que no momento da 

solicitude do anticipo, teñan débedas líquidas, vencidas e esixibles pendentes de 

pago coa Deputación por un importe que supere o 10% dos recursos ordinarios do 

orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as entidades locais deberán 

acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da intervención, 

expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da 

entidade.

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza xeral de subvencións, as 

subvencións, como regra xeral, seranlle aboadas ao beneficiario unha vez 

xustificadas, no prazo máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto 

administrativo no que se teña por xustificada a subvención.

-Prazo xustificación: ata o 30 de outubro de 2026.

O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza 

maior debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá 

solicitar a oportuna prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido 

no acordo de resolución.
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5º.- SUBVENCIÓN A FAVOR DO CONCELLO DE CASTRELO DE MIÑO, PARA 
SUBVENCIÓN EXECUCIÓN DE OBRAS PARA REDUCIR INFILTRACIÓNS NAS 
REDES DE SANEAMENTO MUNICIPAIS (AU300D). ANO 2025. Importe: 9.332,84 
euros. (Exp. 2026/533A).- De conformidade coa proposta favorable da Presidencia, 

a Xunta de Goberno, por unanimidade, adopta o seguinte acordo:

Aprobar unha subvención a favor do Concello de Castrelo de Miño, nos seguintes 

termos:

-Importe: 9.332,84 euros.

-Obxecto: Subvención execución de obras para reducir infiltracións nas redes de 

saneamento municipais (AU300D). Ano 2025.

-Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de  certificado 

expedido pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de 

intervención do concello beneficiario, no que se acrediten respecto da actuación 

subvencionada, os seguintes extremos:

1.- Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención.

2.- Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que 

serviu de base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo 

algunha variación con respecto ao proxecto inicial.

3.- Que a xustificación da subvención de referencia, acada o importe do proxecto 

presentado para a concesión da subvención (53.774,93 euros) indicando, en caso 

contrario, a porcentaxe que supón.

4.- Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano 

competente. 

5.- Que a entidade local se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa 

Facenda Estatal, Autonómica e coa Seguridade Social.
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6.- Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 

finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados. 

No caso de axudas en concorrencia co Plan Cooperou ou con outras 

administracións, indicar separadamente qué gastos se imputan a cada unha das 

subvencións.

7.- Que se cumpriu coa normativa aplicable en materia de contratos do sector 

público, en particular, coa lei 9/2017, de 8 de novembro, de Contratos do Sector 

Público.

As actuacións obxecto deste expediente serán executadas pola entidade beneficiaria 

con suxeición ó disposto na lexislación vixente de contratos do sector público e na 

normativa sectorial de aplicación. Daráselle absoluta preferencia á utilización dos 

procedementos de contratación aberto e restrinxido (en canto procedementos 

ordinarios de contratación). Non obstante o anterior e previa resolución motivada da 

que quedará constancia no expediente, poderá recorrerse a calquera outros 

procedementos que poidan resultar de aplicación de conformidade co disposto na lei 

9/2017, do 8 de novembro de contratos do sector público (en adiante LCSP). De 

recorrerse a procedementos de contratación menor, deberá constar expresamente 

no expediente  que a actuación non incorre en alteración ou fraccionamento do 

obxecto do contrato co fin de eludir as normas xerais de contratación e, no caso das 

obras, que constitúe unha obra completa nos termos reflectidos na LCSP. A estes 

efectos, faise constar que existe fraccionamento, en todo caso e sen prexuízo 

doutros supostos, cando nun mesmo exercicio adxudícanse dous ou mais contratos 

menores cuxo obxecto sexa idéntico ou de similar natureza, entendo como tal, en 

todo caso, verbo da contratación de obras e servizos, as prestacións 

correspondentes o mesmo grupo e subgrupo de clasificación dos enunciados 

respectivamente nos artigos 25 e 37 do regulamento xeral da lei de contratos das 

administracións públicas aprobado por R.D. 1098/2001, do 12 de outubro. Non se 

admitirá a execución directa de obras nin a fabricación de bens mobles polos 

servizos municipais, ben sexa empregando exclusivamente medios propios non 

personificados ou ben coa colaboración de empresarios particulares, co fin de 
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simplificar o trámite de xustificación das axudas e evitar a incoación de eventuais 

procedementos de reintegro ou perda do dereito a percibir a subvención, por 

defectos no dito trámite.

Nos contratos menores, deberase ter en conta o concepto de unidade funcional ou 
operativa previsto no artigo 101.6 da Lei 9/2017, do 8 de novembro, de Contratos 

do Sector Público, coa interpretación que recollen os diversos informes da Xunta 

Consultiva de Contratación Pública do Estado, tales como o número 9/2018, do 5 de 

abril de 2018, o número 45/2018 do 2 de xullo de 2018, o número 111/2018 de 15 

xullo de 2019, ou o número 14/2020 de  29 de xullo de 2020. 

Sen prexuízo do anterior, o órgano de control interno desta Deputación, levará a 

cabo as actuacións de comprobación que procedan no marco do control financeiro 

da entidade. Neste senso, a Intervención da Deputación poderá realizar funcións de 

inspección e control financeiro das entidades beneficiarias, de conformidade co 

establecido na Lei xeral de subvencións

As subvencións nominativas concedidas son compatibles con outras axudas ou 

subvencións públicas, concedidas por administracións distintas da propia 

Deputación de Ourense ou do seu organismo autónomo, o INORDE, para os 

mesmos gastos ou por entidades ou empresas privadas, sempre que o conxunto das 

ditas axudas non exceda do 100% do gasto da actuación subvencionada. 

No caso de concorrer unha subvención do Plan Cooperou cunha subvención 

nominativa concedida por esta Deputación Provincial para a mesma finalidade, 

deberase garantir a ausencia de sobrefinanciamento.

Para isto, os beneficiarios teñen a obriga de desagregar e indicar expresamente a 

imputación de cada gasto á axuda correspondente. Un mesmo xustificante ou 

factura non poderá ser financiado por ambas liñas de axuda de forma simultánea, 

salvo que se especifique claramente a contía exacta ou a porcentaxe de 

participación asumido por cada unha, sen superar en ningún caso o custo total da 

actuación.
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Nestes supostos de concorrencia, o prazo de xustificación quedará subordinado ao 

prazo establecido no respectivo Plan de Cooperación.

Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que 

consistirán na realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de 

execución das accións subvencionadas, aboándose por contía equivalente á 

xustificación presentada. Para a realización dos pagamentos a conta, deberán 

presentarse os xustificantes correspondentes. En todo caso, a realización destes 

pagamentos non implica unha declaración definitiva como xustificado do gasto 

correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta xustificativa 

completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de que a 

subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 

reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao 

artigo 37 da Lei xeral de subvencións.

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 

interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 

16 da Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por 

importe do 100% do anticipo solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de 

prestación de garantías as entidades locais, agás no suposto de que no momento da 

solicitude do anticipo, teñan débedas líquidas, vencidas e esixibles pendentes de 

pago coa Deputación por un importe que supere o 10% dos recursos ordinarios do 

orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as entidades locais deberán 

acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da intervención, 

expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da 

entidade.

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza xeral de subvencións, as 

subvencións, como regra xeral, seranlle aboadas ao beneficiario unha vez 

xustificadas, no prazo máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto 

administrativo no que se teña por xustificada a subvención.

-Prazo xustificación: ata o 30 de outubro de 2026.
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O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza 

maior debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá 

solicitar a oportuna prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido 

no acordo de resolución.

6º.- SUBVENCIÓN A FAVOR DO CONCELLO DE CORTEGADA, PARA 
ALUMEADO ESTRADA A SAN BENITO. Importe: 19.999,99 euros. (Exp. 
2026/564B).- De conformidade coa proposta favorable da Presidencia, a Xunta de 

Goberno, por unanimidade, adopta o seguinte acordo:

Aprobar unha subvención a favor do Concello de Cortegada. nos seguintes termos:

-Importe da subvención que se consignou na modificación nº 10/2025 do 
exercicio 2025: 20.000,00 euros.

-Orzamento de gastos presentado: 19.999,99 euros.

-Importe que procede reducir en base ao orzamento presentado: 0,01 euros.

-Importe a conceder: 19.999,99 euros.

-Obxecto: Alumeado estrada a San Benito.

-Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de  certificado 

expedido pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de 

intervención do concello beneficiario, no que se acrediten respecto da actuación 

subvencionada, os seguintes extremos:

1.- Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención.

2.- Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que 

serviu de base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo 

algunha variación con respecto ao proxecto inicial.
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3.- Que a xustificación da subvención de referencia, acada o importe do proxecto 

presentado para a concesión da subvención (19.999,99 euros) indicando, en caso 

contrario, a porcentaxe que supón.

4.- Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano 

competente. 

5.- Que a entidade local se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa 

Facenda Estatal, Autonómica e coa Seguridade Social.

6.- Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 

finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados. 

No caso de axudas en concorrencia co Plan Cooperou ou con outras 

administracións, indicar separadamente qué gastos se imputan a cada unha das 

subvencións.

7.- Que se cumpriu coa normativa aplicable en materia de contratos do sector 

público, en particular, coa lei 9/2017, de 8 de novembro, de Contratos do Sector 

Público.

As actuacións obxecto deste expediente serán executadas pola entidade beneficiaria 

con suxeición ó disposto na lexislación vixente de contratos do sector público e na 

normativa sectorial de aplicación. Daráselle absoluta preferencia á utilización dos 

procedementos de contratación aberto e restrinxido (en canto procedementos 

ordinarios de contratación). Non obstante o anterior e previa resolución motivada da 

que quedará constancia no expediente, poderá recorrerse a calquera outros 

procedementos que poidan resultar de aplicación de conformidade co disposto na lei 

9/2017, do 8 de novembro de contratos do sector público (en adiante LCSP). De 

recorrerse a procedementos de contratación menor, deberá constar expresamente 

no expediente  que a actuación non incorre en alteración ou fraccionamento do 

obxecto do contrato co fin de eludir as normas xerais de contratación e, no caso das 

obras, que constitúe unha obra completa nos termos reflectidos na LCSP. A estes 

efectos, faise constar que existe fraccionamento, en todo caso e sen prexuízo 

doutros supostos, cando nun mesmo exercicio adxudícanse dous ou mais contratos 
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menores cuxo obxecto sexa idéntico ou de similar natureza, entendo como tal, en 

todo caso, verbo da contratación de obras e servizos, as prestacións 

correspondentes o mesmo grupo e subgrupo de clasificación dos enunciados 

respectivamente nos artigos 25 e 37 do regulamento xeral da lei de contratos das 

administracións públicas aprobado por R.D. 1098/2001, do 12 de outubro. Non se 

admitirá a execución directa de obras nin a fabricación de bens mobles polos 

servizos municipais, ben sexa empregando exclusivamente medios propios non 

personificados ou ben coa colaboración de empresarios particulares, co fin de 

simplificar o trámite de xustificación das axudas e evitar a incoación de eventuais 

procedementos de reintegro ou perda do dereito a percibir a subvención, por 

defectos no dito trámite.

Nos contratos menores, deberase ter en conta o concepto de unidade funcional ou 
operativa previsto no artigo 101.6 da Lei 9/2017, do 8 de novembro, de Contratos 

do Sector Público, coa interpretación que recollen os diversos informes da Xunta 

Consultiva de Contratación Pública do Estado, tales como o número 9/2018, do 5 de 

abril de 2018, o número 45/2018 do 2 de xullo de 2018, o número 111/2018 de 15 

xullo de 2019, ou o número 14/2020 de  29 de xullo de 2020. 

Sen prexuízo do anterior, o órgano de control interno desta Deputación, levará a 

cabo as actuacións de comprobación que procedan no marco do control financeiro 

da entidade. Neste senso, a Intervención da Deputación poderá realizar funcións de 

inspección e control financeiro das entidades beneficiarias, de conformidade co 

establecido na Lei xeral de subvencións

As subvencións nominativas concedidas son compatibles con outras axudas ou 

subvencións públicas, concedidas por administracións distintas da propia 

Deputación de Ourense ou do seu organismo autónomo, o INORDE, para os 

mesmos gastos ou por entidades ou empresas privadas, sempre que o conxunto das 

ditas axudas non exceda do 100% do gasto da actuación subvencionada. 
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No caso de concorrer unha subvención do Plan Cooperou cunha subvención 

nominativa concedida por esta Deputación Provincial para a mesma finalidade, 

deberase garantir a ausencia de sobrefinanciamento.

Para isto, os beneficiarios teñen a obriga de desagregar e indicar expresamente a 

imputación de cada gasto á axuda correspondente. Un mesmo xustificante ou 

factura non poderá ser financiado por ambas liñas de axuda de forma simultánea, 

salvo que se especifique claramente a contía exacta ou a porcentaxe de 

participación asumido por cada unha, sen superar en ningún caso o custo total da 

actuación.

Nestes supostos de concorrencia, o prazo de xustificación quedará subordinado ao 

prazo establecido no respectivo Plan de Cooperación.

Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que 

consistirán na realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de 

execución das accións subvencionadas, aboándose por contía equivalente á 

xustificación presentada. Para a realización dos pagamentos a conta, deberán 

presentarse os xustificantes correspondentes. En todo caso, a realización destes 

pagamentos non implica unha declaración definitiva como xustificado do gasto 

correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta xustificativa 

completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de que a 

subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 

reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao 

artigo 37 da Lei xeral de subvencións.

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 

interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 

16 da Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por 

importe do 100% do anticipo solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de 

prestación de garantías as entidades locais, agás no suposto de que no momento da 

solicitude do anticipo, teñan débedas líquidas, vencidas e esixibles pendentes de 

pago coa Deputación por un importe que supere o 10% dos recursos ordinarios do 
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orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as entidades locais deberán 

acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da intervención, 

expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da 

entidade.

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza xeral de subvencións, as 

subvencións, como regra xeral, seranlle aboadas ao beneficiario unha vez 

xustificadas, no prazo máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto 

administrativo no que se teña por xustificada a subvención.

-Prazo xustificación: ata o 30 de outubro de 2026.

O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza 

maior debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá 

solicitar a oportuna prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido 

no acordo de resolución.

7º.- SUBVENCIÓN A FAVOR DO CONCELLO DE CUALEDRO, PARA 
ACONDICIONAMENTO ALMACÉN VECIÑAL EN A XIRONDA. Importe: 85.362,77 
euros. (Exp. 2026/566J).- De conformidade coa proposta favorable da Presidencia, 

a Xunta de Goberno, por unanimidade, adopta o seguinte acordo:

Aprobar unha subvención a favor do Concello de Cualedro, nos seguintes termos:

-Importe: 85.362,77 euros.

-Obxecto: Acondicionamento almacén veciñal en A Xironda.

-Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de  certificado 

expedido pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de 

intervención do concello beneficiario, no que se acrediten respecto da actuación 

subvencionada, os seguintes extremos:
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1.- Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención.

2.- Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que 

serviu de base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo 

algunha variación con respecto ao proxecto inicial.

3.- Que a xustificación da subvención de referencia, acada o importe do proxecto 

presentado para a concesión da subvención (85.362,77 euros) indicando, en caso 

contrario, a porcentaxe que supón.

4.- Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano 

competente. 

5.- Que a entidade local se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa 

Facenda Estatal, Autonómica e coa Seguridade Social.

6.- Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 

finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados. 

No caso de axudas en concorrencia co Plan Cooperou ou con outras 

administracións, indicar separadamente qué gastos se imputan a cada unha das 

subvencións.

7.- Que se cumpriu coa normativa aplicable en materia de contratos do sector 

público, en particular, coa lei 9/2017, de 8 de novembro, de Contratos do Sector 

Público.

As actuacións obxecto deste expediente serán executadas pola entidade beneficiaria 

con suxeición ó disposto na lexislación vixente de contratos do sector público e na 

normativa sectorial de aplicación. Daráselle absoluta preferencia á utilización dos 

procedementos de contratación aberto e restrinxido (en canto procedementos 

ordinarios de contratación). Non obstante o anterior e previa resolución motivada da 

que quedará constancia no expediente, poderá recorrerse a calquera outros 

procedementos que poidan resultar de aplicación de conformidade co disposto na lei 

9/2017, do 8 de novembro de contratos do sector público (en adiante LCSP). De 

recorrerse a procedementos de contratación menor, deberá constar expresamente 
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no expediente  que a actuación non incorre en alteración ou fraccionamento do 

obxecto do contrato co fin de eludir as normas xerais de contratación e, no caso das 

obras, que constitúe unha obra completa nos termos reflectidos na LCSP. A estes 

efectos, faise constar que existe fraccionamento, en todo caso e sen prexuízo 

doutros supostos, cando nun mesmo exercicio adxudícanse dous ou mais contratos 

menores cuxo obxecto sexa idéntico ou de similar natureza, entendo como tal, en 

todo caso, verbo da contratación de obras e servizos, as prestacións 

correspondentes o mesmo grupo e subgrupo de clasificación dos enunciados 

respectivamente nos artigos 25 e 37 do regulamento xeral da lei de contratos das 

administracións públicas aprobado por R.D. 1098/2001, do 12 de outubro. Non se 

admitirá a execución directa de obras nin a fabricación de bens mobles polos 

servizos municipais, ben sexa empregando exclusivamente medios propios non 

personificados ou ben coa colaboración de empresarios particulares, co fin de 

simplificar o trámite de xustificación das axudas e evitar a incoación de eventuais 

procedementos de reintegro ou perda do dereito a percibir a subvención, por 

defectos no dito trámite.

Nos contratos menores, deberase ter en conta o concepto de unidade funcional ou 
operativa previsto no artigo 101.6 da Lei 9/2017, do 8 de novembro, de Contratos 

do Sector Público, coa interpretación que recollen os diversos informes da Xunta 

Consultiva de Contratación Pública do Estado, tales como o número 9/2018, do 5 de 

abril de 2018, o número 45/2018 do 2 de xullo de 2018, o número 111/2018 de 15 

xullo de 2019, ou o número 14/2020 de  29 de xullo de 2020. 

Sen prexuízo do anterior, o órgano de control interno desta Deputación, levará a 

cabo as actuacións de comprobación que procedan no marco do control financeiro 

da entidade. Neste senso, a Intervención da Deputación poderá realizar funcións de 

inspección e control financeiro das entidades beneficiarias, de conformidade co 

establecido na Lei xeral de subvencións

As subvencións nominativas concedidas son compatibles con outras axudas ou 

subvencións públicas, concedidas por administracións distintas da propia 

Deputación de Ourense ou do seu organismo autónomo, o INORDE, para os 
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mesmos gastos ou por entidades ou empresas privadas, sempre que o conxunto das 

ditas axudas non exceda do 100% do gasto da actuación subvencionada. 

No caso de concorrer unha subvención do Plan Cooperou cunha subvención 

nominativa concedida por esta Deputación Provincial para a mesma finalidade, 

deberase garantir a ausencia de sobrefinanciamento.

Para isto, os beneficiarios teñen a obriga de desagregar e indicar expresamente a 

imputación de cada gasto á axuda correspondente. Un mesmo xustificante ou 

factura non poderá ser financiado por ambas liñas de axuda de forma simultánea, 

salvo que se especifique claramente a contía exacta ou a porcentaxe de 

participación asumido por cada unha, sen superar en ningún caso o custo total da 

actuación.

Nestes supostos de concorrencia, o prazo de xustificación quedará subordinado ao 

prazo establecido no respectivo Plan de Cooperación.

Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que 

consistirán na realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de 

execución das accións subvencionadas, aboándose por contía equivalente á 

xustificación presentada. Para a realización dos pagamentos a conta, deberán 

presentarse os xustificantes correspondentes. En todo caso, a realización destes 

pagamentos non implica unha declaración definitiva como xustificado do gasto 

correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta xustificativa 

completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de que a 

subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 

reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao 

artigo 37 da Lei xeral de subvencións.

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 

interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 

16 da Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por 

importe do 100% do anticipo solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de 

prestación de garantías as entidades locais, agás no suposto de que no momento da 
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solicitude do anticipo, teñan débedas líquidas, vencidas e esixibles pendentes de 

pago coa Deputación por un importe que supere o 10% dos recursos ordinarios do 

orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as entidades locais deberán 

acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da intervención, 

expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da 

entidade.

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza xeral de subvencións, as 

subvencións, como regra xeral, seranlle aboadas ao beneficiario unha vez 

xustificadas, no prazo máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto 

administrativo no que se teña por xustificada a subvención.

-Prazo xustificación: ata o 30 de outubro de 2026.

O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza 

maior debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá 

solicitar a oportuna prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido 

no acordo de resolución.

8º.- SUBVENCIÓN A FAVOR DO CONCELLO DO IRIXO, PARA MELLORA DE 
VIALES MUNICIPAIS. Importe: 40.000,00 euros. (Exp. 2026/580G).- De 

conformidade coa proposta favorable da Presidencia, a Xunta de Goberno, por 

unanimidade, adopta o seguinte acordo:

Aprobar unha subvención a favor do Concello do Irixo, nos seguintes termos:

-Importe: 40.000,00 euros.

-Obxecto: Mellora de viais municipais.

-Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de  certificado 

expedido pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de 
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intervención do concello beneficiario, no que se acrediten respecto da actuación 

subvencionada, os seguintes extremos:

1.- Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención.

2.- Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que 

serviu de base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo 

algunha variación con respecto ao proxecto inicial.

3.- Que a xustificación da subvención de referencia, acada o importe do proxecto 

presentado para a concesión da subvención (40.000,00 euros) indicando, en caso 

contrario, a porcentaxe que supón.

4.- Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano 

competente. 

5.- Que a entidade local se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa 

Facenda Estatal, Autonómica e coa Seguridade Social.

6.- Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 

finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados. 

No caso de axudas en concorrencia co Plan Cooperou ou con outras 

administracións, indicar separadamente qué gastos se imputan a cada unha das 

subvencións.

7.- Que se cumpriu coa normativa aplicable en materia de contratos do sector 

público, en particular, coa lei 9/2017, de 8 de novembro, de Contratos do Sector 

Público.

As actuacións obxecto deste expediente serán executadas pola entidade beneficiaria 

con suxeición ó disposto na lexislación vixente de contratos do sector público e na 

normativa sectorial de aplicación. Daráselle absoluta preferencia á utilización dos 

procedementos de contratación aberto e restrinxido (en canto procedementos 

ordinarios de contratación). Non obstante o anterior e previa resolución motivada da 

que quedará constancia no expediente, poderá recorrerse a calquera outros 
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procedementos que poidan resultar de aplicación de conformidade co disposto na lei 

9/2017, do 8 de novembro de contratos do sector público (en adiante LCSP). De 

recorrerse a procedementos de contratación menor, deberá constar expresamente 

no expediente  que a actuación non incorre en alteración ou fraccionamento do 

obxecto do contrato co fin de eludir as normas xerais de contratación e, no caso das 

obras, que constitúe unha obra completa nos termos reflectidos na LCSP. A estes 

efectos, faise constar que existe fraccionamento, en todo caso e sen prexuízo 

doutros supostos, cando nun mesmo exercicio adxudícanse dous ou mais contratos 

menores cuxo obxecto sexa idéntico ou de similar natureza, entendo como tal, en 

todo caso, verbo da contratación de obras e servizos, as prestacións 

correspondentes o mesmo grupo e subgrupo de clasificación dos enunciados 

respectivamente nos artigos 25 e 37 do regulamento xeral da lei de contratos das 

administracións públicas aprobado por R.D. 1098/2001, do 12 de outubro. Non se 

admitirá a execución directa de obras nin a fabricación de bens mobles polos 

servizos municipais, ben sexa empregando exclusivamente medios propios non 

personificados ou ben coa colaboración de empresarios particulares, co fin de 

simplificar o trámite de xustificación das axudas e evitar a incoación de eventuais 

procedementos de reintegro ou perda do dereito a percibir a subvención, por 

defectos no dito trámite.

Nos contratos menores, deberase ter en conta o concepto de unidade funcional ou 
operativa previsto no artigo 101.6 da Lei 9/2017, do 8 de novembro, de Contratos 

do Sector Público, coa interpretación que recollen os diversos informes da Xunta 

Consultiva de Contratación Pública do Estado, tales como o número 9/2018, do 5 de 

abril de 2018, o número 45/2018 do 2 de xullo de 2018, o número 111/2018 de 15 

xullo de 2019, ou o número 14/2020 de  29 de xullo de 2020. 

Sen prexuízo do anterior, o órgano de control interno desta Deputación, levará a 

cabo as actuacións de comprobación que procedan no marco do control financeiro 

da entidade. Neste senso, a Intervención da Deputación poderá realizar funcións de 

inspección e control financeiro das entidades beneficiarias, de conformidade co 

establecido na Lei xeral de subvencións
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As subvencións nominativas concedidas son compatibles con outras axudas ou 

subvencións públicas, concedidas por administracións distintas da propia 

Deputación de Ourense ou do seu organismo autónomo, o INORDE, para os 

mesmos gastos ou por entidades ou empresas privadas, sempre que o conxunto das 

ditas axudas non exceda do 100% do gasto da actuación subvencionada. 

No caso de concorrer unha subvención do Plan Cooperou cunha subvención 

nominativa concedida por esta Deputación Provincial para a mesma finalidade, 

deberase garantir a ausencia de sobrefinanciamento.

Para isto, os beneficiarios teñen a obriga de desagregar e indicar expresamente a 

imputación de cada gasto á axuda correspondente. Un mesmo xustificante ou 

factura non poderá ser financiado por ambas liñas de axuda de forma simultánea, 

salvo que se especifique claramente a contía exacta ou a porcentaxe de 

participación asumido por cada unha, sen superar en ningún caso o custo total da 

actuación.

Nestes supostos de concorrencia, o prazo de xustificación quedará subordinado ao 

prazo establecido no respectivo Plan de Cooperación.

Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que 

consistirán na realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de 

execución das accións subvencionadas, aboándose por contía equivalente á 

xustificación presentada. Para a realización dos pagamentos a conta, deberán 

presentarse os xustificantes correspondentes. En todo caso, a realización destes 

pagamentos non implica unha declaración definitiva como xustificado do gasto 

correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta xustificativa 

completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de que a 

subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 

reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao 

artigo 37 da Lei xeral de subvencións.

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 

interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 
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16 da Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por 

importe do 100% do anticipo solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de 

prestación de garantías as entidades locais, agás no suposto de que no momento da 

solicitude do anticipo, teñan débedas líquidas, vencidas e esixibles pendentes de 

pago coa Deputación por un importe que supere o 10% dos recursos ordinarios do 

orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as entidades locais deberán 

acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da intervención, 

expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da 

entidade.

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza xeral de subvencións, as 

subvencións, como regra xeral, seranlle aboadas ao beneficiario unha vez 

xustificadas, no prazo máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto 

administrativo no que se teña por xustificada a subvención.

-Prazo xustificación: ata o 30 de outubro de 2026.

O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza 

maior debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá 

solicitar a oportuna prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido 

no acordo de resolución.

9º.- SUBVENCIÓN A FAVOR DO CONCELLO DE LOBEIRA, PARA MELLORA DA 
EFICIENCIA ENERXÉTICA EN VILARIÑO DE SAN XÉS E MELLORA DA 
CONEXIÓN LEVADA DE SENDERIZ. Importe: 30.000,00 euros. (Exp. 
2026/589J).- De conformidade coa proposta favorable da Presidencia, a Xunta de 

Goberno, por unanimidade, adopta o seguinte acordo:

Aprobar unha subvención a favor do Concello de Lobeira, nos seguintes termos:

-Importe: 30.000,00 euros.



 
Documento asinado electrónicamente (Lei 39/2015, de 1 de outubro). A autenticidade deste documento pode ser comprobada 
mediante o CSV: 16342473624165065242 en https://sede.depourense.es

-Obxecto: Mellora da eficiencia enerxética en Vilariño de San Xés e mellora da 

conexión levada de Senderiz..

-Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de  certificado 

expedido pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de 

intervención do concello beneficiario, no que se acrediten respecto da actuación 

subvencionada, os seguintes extremos:

1.- Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención.

2.- Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que 

serviu de base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo 

algunha variación con respecto ao proxecto inicial.

3.- Que a xustificación da subvención de referencia, acada o importe do proxecto 

presentado para a concesión da subvención (30.000,00 euros) indicando, en caso 

contrario, a porcentaxe que supón, dos seguintes proxectos:

3.1.- Alumeado público exterior en San Xes: 21.520,75 euros.

3.2.- Actuacións de mellora na elevada desde A Corga do Fragosto ata 

Senderiz: 8.479,24 euros.

4.- Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano 

competente. 

5.- Que a entidade local se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa 

Facenda Estatal, Autonómica e coa Seguridade Social.

6.- Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 

finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados. 

No caso de axudas en concorrencia co Plan Cooperou ou con outras 

administracións, indicar separadamente qué gastos se imputan a cada unha das 

subvencións.
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7.- Que se cumpriu coa normativa aplicable en materia de contratos do sector 

público, en particular, coa lei 9/2017, de 8 de novembro, de Contratos do Sector 

Público.

As actuacións obxecto deste expediente serán executadas pola entidade beneficiaria 

con suxeición ó disposto na lexislación vixente de contratos do sector público e na 

normativa sectorial de aplicación. Daráselle absoluta preferencia á utilización dos 

procedementos de contratación aberto e restrinxido (en canto procedementos 

ordinarios de contratación). Non obstante o anterior e previa resolución motivada da 

que quedará constancia no expediente, poderá recorrerse a calquera outros 

procedementos que poidan resultar de aplicación de conformidade co disposto na lei 

9/2017, do 8 de novembro de contratos do sector público (en adiante LCSP). De 

recorrerse a procedementos de contratación menor, deberá constar expresamente 

no expediente  que a actuación non incorre en alteración ou fraccionamento do 

obxecto do contrato co fin de eludir as normas xerais de contratación e, no caso das 

obras, que constitúe unha obra completa nos termos reflectidos na LCSP. A estes 

efectos, faise constar que existe fraccionamento, en todo caso e sen prexuízo 

doutros supostos, cando nun mesmo exercicio adxudícanse dous ou mais contratos 

menores cuxo obxecto sexa idéntico ou de similar natureza, entendo como tal, en 

todo caso, verbo da contratación de obras e servizos, as prestacións 

correspondentes o mesmo grupo e subgrupo de clasificación dos enunciados 

respectivamente nos artigos 25 e 37 do regulamento xeral da lei de contratos das 

administracións públicas aprobado por R.D. 1098/2001, do 12 de outubro. Non se 

admitirá a execución directa de obras nin a fabricación de bens mobles polos 

servizos municipais, ben sexa empregando exclusivamente medios propios non 

personificados ou ben coa colaboración de empresarios particulares, co fin de 

simplificar o trámite de xustificación das axudas e evitar a incoación de eventuais 

procedementos de reintegro ou perda do dereito a percibir a subvención, por 

defectos no dito trámite.

Nos contratos menores, deberase ter en conta o concepto de unidade funcional ou 
operativa previsto no artigo 101.6 da Lei 9/2017, do 8 de novembro, de Contratos 
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do Sector Público, coa interpretación que recollen os diversos informes da Xunta 

Consultiva de Contratación Pública do Estado, tales como o número 9/2018, do 5 de 

abril de 2018, o número 45/2018 do 2 de xullo de 2018, o número 111/2018 de 15 

xullo de 2019, ou o número 14/2020 de  29 de xullo de 2020. 

Sen prexuízo do anterior, o órgano de control interno desta Deputación, levará a 

cabo as actuacións de comprobación que procedan no marco do control financeiro 

da entidade. Neste senso, a Intervención da Deputación poderá realizar funcións de 

inspección e control financeiro das entidades beneficiarias, de conformidade co 

establecido na Lei xeral de subvencións

As subvencións nominativas concedidas son compatibles con outras axudas ou 

subvencións públicas, concedidas por administracións distintas da propia 

Deputación de Ourense ou do seu organismo autónomo, o INORDE, para os 

mesmos gastos ou por entidades ou empresas privadas, sempre que o conxunto das 

ditas axudas non exceda do 100% do gasto da actuación subvencionada. 

No caso de concorrer unha subvención do Plan Cooperou cunha subvención 

nominativa concedida por esta Deputación Provincial para a mesma finalidade, 

deberase garantir a ausencia de sobrefinanciamento.

Para isto, os beneficiarios teñen a obriga de desagregar e indicar expresamente a 

imputación de cada gasto á axuda correspondente. Un mesmo xustificante ou 

factura non poderá ser financiado por ambas liñas de axuda de forma simultánea, 

salvo que se especifique claramente a contía exacta ou a porcentaxe de 

participación asumido por cada unha, sen superar en ningún caso o custo total da 

actuación.

Nestes supostos de concorrencia, o prazo de xustificación quedará subordinado ao 

prazo establecido no respectivo Plan de Cooperación.

Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que 

consistirán na realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de 

execución das accións subvencionadas, aboándose por contía equivalente á 

xustificación presentada. Para a realización dos pagamentos a conta, deberán 
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presentarse os xustificantes correspondentes. En todo caso, a realización destes 

pagamentos non implica unha declaración definitiva como xustificado do gasto 

correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta xustificativa 

completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de que a 

subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 

reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao 

artigo 37 da Lei xeral de subvencións.

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 

interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 

16 da Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por 

importe do 100% do anticipo solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de 

prestación de garantías as entidades locais, agás no suposto de que no momento da 

solicitude do anticipo, teñan débedas líquidas, vencidas e esixibles pendentes de 

pago coa Deputación por un importe que supere o 10% dos recursos ordinarios do 

orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as entidades locais deberán 

acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da intervención, 

expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da 

entidade.

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza xeral de subvencións, as 

subvencións, como regra xeral, seranlle aboadas ao beneficiario unha vez 

xustificadas, no prazo máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto 

administrativo no que se teña por xustificada a subvención.

-Prazo xustificación: ata o 30 de outubro de 2026.

O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza 

maior debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá 

solicitar a oportuna prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido 

no acordo de resolución.

10º.- SUBVENCIÓN A FAVOR DO CONCELLO DE MONTEDERRAMO, PARA 
PAVIMENTACIÓN CASTIÑEIRA DE SEOANE. Importe: 46.500,00 euros. (Exp. 
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2026/616V).- De conformidade coa proposta favorable da Presidencia, a Xunta de 

Goberno, por unanimidade, adopta o seguinte acordo:

Aprobar unha subvención a favor do Concello de Montederramo, nos seguintes 

termos:

-Importe: 46.500,00 euros.

-Obxecto: Pavimentación Castiñeira de Seoane.

-Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de  certificado 

expedido pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de 

intervención do concello beneficiario, no que se acrediten respecto da actuación 

subvencionada, os seguintes extremos:

1.- Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención.

2.- Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que 

serviu de base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo 

algunha variación con respecto ao proxecto inicial.

3.- Que a xustificación da subvención de referencia, acada o importe do proxecto 

presentado para a concesión da subvención (46.500,00 euros) indicando, en caso 

contrario, a porcentaxe que supón.

4.- Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano 

competente. 

5.- Que a entidade local se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa 

Facenda Estatal, Autonómica e coa Seguridade Social.

6.- Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 

finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados. 
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No caso de axudas en concorrencia co Plan Cooperou ou con outras 

administracións, indicar separadamente qué gastos se imputan a cada unha das 

subvencións.

7.- Que se cumpriu coa normativa aplicable en materia de contratos do sector 

público, en particular, coa lei 9/2017, de 8 de novembro, de Contratos do Sector 

Público.

As actuacións obxecto deste expediente serán executadas pola entidade beneficiaria 

con suxeición ó disposto na lexislación vixente de contratos do sector público e na 

normativa sectorial de aplicación. Daráselle absoluta preferencia á utilización dos 

procedementos de contratación aberto e restrinxido (en canto procedementos 

ordinarios de contratación). Non obstante o anterior e previa resolución motivada da 

que quedará constancia no expediente, poderá recorrerse a calquera outros 

procedementos que poidan resultar de aplicación de conformidade co disposto na lei 

9/2017, do 8 de novembro de contratos do sector público (en adiante LCSP). De 

recorrerse a procedementos de contratación menor, deberá constar expresamente 

no expediente  que a actuación non incorre en alteración ou fraccionamento do 

obxecto do contrato co fin de eludir as normas xerais de contratación e, no caso das 

obras, que constitúe unha obra completa nos termos reflectidos na LCSP. A estes 

efectos, faise constar que existe fraccionamento, en todo caso e sen prexuízo 

doutros supostos, cando nun mesmo exercicio adxudícanse dous ou mais contratos 

menores cuxo obxecto sexa idéntico ou de similar natureza, entendo como tal, en 

todo caso, verbo da contratación de obras e servizos, as prestacións 

correspondentes o mesmo grupo e subgrupo de clasificación dos enunciados 

respectivamente nos artigos 25 e 37 do regulamento xeral da lei de contratos das 

administracións públicas aprobado por R.D. 1098/2001, do 12 de outubro. Non se 

admitirá a execución directa de obras nin a fabricación de bens mobles polos 

servizos municipais, ben sexa empregando exclusivamente medios propios non 

personificados ou ben coa colaboración de empresarios particulares, co fin de 

simplificar o trámite de xustificación das axudas e evitar a incoación de eventuais 
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procedementos de reintegro ou perda do dereito a percibir a subvención, por 

defectos no dito trámite.

Nos contratos menores, deberase ter en conta o concepto de unidade funcional ou 
operativa previsto no artigo 101.6 da Lei 9/2017, do 8 de novembro, de Contratos 

do Sector Público, coa interpretación que recollen os diversos informes da Xunta 

Consultiva de Contratación Pública do Estado, tales como o número 9/2018, do 5 de 

abril de 2018, o número 45/2018 do 2 de xullo de 2018, o número 111/2018 de 15 

xullo de 2019, ou o número 14/2020 de  29 de xullo de 2020. 

Sen prexuízo do anterior, o órgano de control interno desta Deputación, levará a 

cabo as actuacións de comprobación que procedan no marco do control financeiro 

da entidade. Neste senso, a Intervención da Deputación poderá realizar funcións de 

inspección e control financeiro das entidades beneficiarias, de conformidade co 

establecido na Lei xeral de subvencións

As subvencións nominativas concedidas son compatibles con outras axudas ou 

subvencións públicas, concedidas por administracións distintas da propia 

Deputación de Ourense ou do seu organismo autónomo, o INORDE, para os 

mesmos gastos ou por entidades ou empresas privadas, sempre que o conxunto das 

ditas axudas non exceda do 100% do gasto da actuación subvencionada. 

No caso de concorrer unha subvención do Plan Cooperou cunha subvención 

nominativa concedida por esta Deputación Provincial para a mesma finalidade, 

deberase garantir a ausencia de sobrefinanciamento.

Para isto, os beneficiarios teñen a obriga de desagregar e indicar expresamente a 

imputación de cada gasto á axuda correspondente. Un mesmo xustificante ou 

factura non poderá ser financiado por ambas liñas de axuda de forma simultánea, 

salvo que se especifique claramente a contía exacta ou a porcentaxe de 

participación asumido por cada unha, sen superar en ningún caso o custo total da 

actuación.

Nestes supostos de concorrencia, o prazo de xustificación quedará subordinado ao 

prazo establecido no respectivo Plan de Cooperación.
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Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que 

consistirán na realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de 

execución das accións subvencionadas, aboándose por contía equivalente á 

xustificación presentada. Para a realización dos pagamentos a conta, deberán 

presentarse os xustificantes correspondentes. En todo caso, a realización destes 

pagamentos non implica unha declaración definitiva como xustificado do gasto 

correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta xustificativa 

completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de que a 

subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 

reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao 

artigo 37 da Lei xeral de subvencións.

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 

interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 

16 da Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por 

importe do 100% do anticipo solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de 

prestación de garantías as entidades locais, agás no suposto de que no momento da 

solicitude do anticipo, teñan débedas líquidas, vencidas e esixibles pendentes de 

pago coa Deputación por un importe que supere o 10% dos recursos ordinarios do 

orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as entidades locais deberán 

acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da intervención, 

expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da 

entidade.

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza xeral de subvencións, as 

subvencións, como regra xeral, seranlle aboadas ao beneficiario unha vez 

xustificadas, no prazo máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto 

administrativo no que se teña por xustificada a subvención.

-Prazo xustificación: ata o 30 de outubro de 2026.

O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza 

maior debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá 
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solicitar a oportuna prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido 

no acordo de resolución.

11º.- SUBVENCIÓN A FAVOR DO CONCELLO DE MONTEDERRAMO, PARA 
SANEAMENTO SUSPIAZO DE ABAIXO. Importe: 33.500,00 euros. (Exp. 
2026/617H).- De conformidade coa proposta favorable da Presidencia, a Xunta de 

Goberno, por unanimidade, adopta o seguinte acordo:

Aprobar unha subvención a favor do Concello de Montederramo, nos seguintes 

termos:

-Importe: 33.500,00 euros.

-Obxecto: Saneamento Suspiazo de Abaixo.

-Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de  certificado 

expedido pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de 

intervención do concello beneficiario, no que se acrediten respecto da actuación 

subvencionada, os seguintes extremos:

1.- Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención.

2.- Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que 

serviu de base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo 

algunha variación con respecto ao proxecto inicial.

3.- Que a xustificación da subvención de referencia, acada o importe do proxecto 

presentado para a concesión da subvención (33.500,00 euros) indicando, en caso 

contrario, a porcentaxe que supón.

4.- Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano 

competente. 
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5.- Que a entidade local se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa 

Facenda Estatal, Autonómica e coa Seguridade Social.

6.- Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 

finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados. 

No caso de axudas en concorrencia co Plan Cooperou ou con outras 

administracións, indicar separadamente qué gastos se imputan a cada unha das 

subvencións.

7.- Que se cumpriu coa normativa aplicable en materia de contratos do sector 

público, en particular, coa lei 9/2017, de 8 de novembro, de Contratos do Sector 

Público.

As actuacións obxecto deste expediente serán executadas pola entidade beneficiaria 

con suxeición ó disposto na lexislación vixente de contratos do sector público e na 

normativa sectorial de aplicación. Daráselle absoluta preferencia á utilización dos 

procedementos de contratación aberto e restrinxido (en canto procedementos 

ordinarios de contratación). Non obstante o anterior e previa resolución motivada da 

que quedará constancia no expediente, poderá recorrerse a calquera outros 

procedementos que poidan resultar de aplicación de conformidade co disposto na lei 

9/2017, do 8 de novembro de contratos do sector público (en adiante LCSP). De 

recorrerse a procedementos de contratación menor, deberá constar expresamente 

no expediente  que a actuación non incorre en alteración ou fraccionamento do 

obxecto do contrato co fin de eludir as normas xerais de contratación e, no caso das 

obras, que constitúe unha obra completa nos termos reflectidos na LCSP. A estes 

efectos, faise constar que existe fraccionamento, en todo caso e sen prexuízo 

doutros supostos, cando nun mesmo exercicio adxudícanse dous ou mais contratos 

menores cuxo obxecto sexa idéntico ou de similar natureza, entendo como tal, en 

todo caso, verbo da contratación de obras e servizos, as prestacións 

correspondentes o mesmo grupo e subgrupo de clasificación dos enunciados 

respectivamente nos artigos 25 e 37 do regulamento xeral da lei de contratos das 

administracións públicas aprobado por R.D. 1098/2001, do 12 de outubro. Non se 
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admitirá a execución directa de obras nin a fabricación de bens mobles polos 

servizos municipais, ben sexa empregando exclusivamente medios propios non 

personificados ou ben coa colaboración de empresarios particulares, co fin de 

simplificar o trámite de xustificación das axudas e evitar a incoación de eventuais 

procedementos de reintegro ou perda do dereito a percibir a subvención, por 

defectos no dito trámite.

Nos contratos menores, deberase ter en conta o concepto de unidade funcional ou 
operativa previsto no artigo 101.6 da Lei 9/2017, do 8 de novembro, de Contratos 

do Sector Público, coa interpretación que recollen os diversos informes da Xunta 

Consultiva de Contratación Pública do Estado, tales como o número 9/2018, do 5 de 

abril de 2018, o número 45/2018 do 2 de xullo de 2018, o número 111/2018 de 15 

xullo de 2019, ou o número 14/2020 de  29 de xullo de 2020. 

Sen prexuízo do anterior, o órgano de control interno desta Deputación, levará a 

cabo as actuacións de comprobación que procedan no marco do control financeiro 

da entidade. Neste senso, a Intervención da Deputación poderá realizar funcións de 

inspección e control financeiro das entidades beneficiarias, de conformidade co 

establecido na Lei xeral de subvencións

As subvencións nominativas concedidas son compatibles con outras axudas ou 

subvencións públicas, concedidas por administracións distintas da propia 

Deputación de Ourense ou do seu organismo autónomo, o INORDE, para os 

mesmos gastos ou por entidades ou empresas privadas, sempre que o conxunto das 

ditas axudas non exceda do 100% do gasto da actuación subvencionada. 

No caso de concorrer unha subvención do Plan Cooperou cunha subvención 

nominativa concedida por esta Deputación Provincial para a mesma finalidade, 

deberase garantir a ausencia de sobrefinanciamento.

Para isto, os beneficiarios teñen a obriga de desagregar e indicar expresamente a 

imputación de cada gasto á axuda correspondente. Un mesmo xustificante ou 

factura non poderá ser financiado por ambas liñas de axuda de forma simultánea, 

salvo que se especifique claramente a contía exacta ou a porcentaxe de 
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participación asumido por cada unha, sen superar en ningún caso o custo total da 

actuación.

Nestes supostos de concorrencia, o prazo de xustificación quedará subordinado ao 

prazo establecido no respectivo Plan de Cooperación.

Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que 

consistirán na realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de 

execución das accións subvencionadas, aboándose por contía equivalente á 

xustificación presentada. Para a realización dos pagamentos a conta, deberán 

presentarse os xustificantes correspondentes. En todo caso, a realización destes 

pagamentos non implica unha declaración definitiva como xustificado do gasto 

correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta xustificativa 

completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de que a 

subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 

reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao 

artigo 37 da Lei xeral de subvencións.

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 

interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 

16 da Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por 

importe do 100% do anticipo solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de 

prestación de garantías as entidades locais, agás no suposto de que no momento da 

solicitude do anticipo, teñan débedas líquidas, vencidas e esixibles pendentes de 

pago coa Deputación por un importe que supere o 10% dos recursos ordinarios do 

orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as entidades locais deberán 

acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da intervención, 

expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da 

entidade.

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza xeral de subvencións, as 

subvencións, como regra xeral, seranlle aboadas ao beneficiario unha vez 
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xustificadas, no prazo máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto 

administrativo no que se teña por xustificada a subvención.

-Prazo xustificación: ata o 30 de outubro de 2026.

O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza 

maior debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá 

solicitar a oportuna prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido 

no acordo de resolución.

12º.- SUBVENCIÓN A FAVOR DO CONCELLO DE RÍOS, PARA 
COFINANCIAMENTO DE MELLORAS NA REDE DE ABASTECEMENTO DO 
CONCELLO DE RIÓS. Importe: 9.450,00 euros. (Exp. 2026/678X).- De 

conformidade coa proposta favorable da Presidencia, a Xunta de Goberno, por 

unanimidade, adopta o seguinte acordo:

Aprobar unha subvención a favor do Concello de Ríos, nos seguintes termos:

-Importe: 9.450,00 euros.

-Obxecto: Cofinanciamento de melloras na rede de abastecemento do Concello de 

Riós.

-Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de  certificado 

expedido pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de 

intervención do concello beneficiario, no que se acrediten respecto da actuación 

subvencionada, os seguintes extremos:

1.- Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención.

2.- Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que 

serviu de base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo 

algunha variación con respecto ao proxecto inicial.
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3.- Que a xustificación da subvención de referencia, acada o importe do proxecto 

presentado para a concesión da subvención (54.450,00 euros) indicando, en caso 

contrario, a porcentaxe que supón.

4.- Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano 

competente. 

5.- Que a entidade local se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa 

Facenda Estatal, Autonómica e coa Seguridade Social.

6.- Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 

finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados. 

No caso de axudas en concorrencia co Plan Cooperou ou con outras 

administracións, indicar separadamente qué gastos se imputan a cada unha das 

subvencións.

7.- Que se cumpriu coa normativa aplicable en materia de contratos do sector 

público, en particular, coa lei 9/2017, de 8 de novembro, de Contratos do Sector 

Público.

As actuacións obxecto deste expediente serán executadas pola entidade beneficiaria 

con suxeición ó disposto na lexislación vixente de contratos do sector público e na 

normativa sectorial de aplicación. Daráselle absoluta preferencia á utilización dos 

procedementos de contratación aberto e restrinxido (en canto procedementos 

ordinarios de contratación). Non obstante o anterior e previa resolución motivada da 

que quedará constancia no expediente, poderá recorrerse a calquera outros 

procedementos que poidan resultar de aplicación de conformidade co disposto na lei 

9/2017, do 8 de novembro de contratos do sector público (en adiante LCSP). De 

recorrerse a procedementos de contratación menor, deberá constar expresamente 

no expediente  que a actuación non incorre en alteración ou fraccionamento do 

obxecto do contrato co fin de eludir as normas xerais de contratación e, no caso das 

obras, que constitúe unha obra completa nos termos reflectidos na LCSP. A estes 

efectos, faise constar que existe fraccionamento, en todo caso e sen prexuízo 

doutros supostos, cando nun mesmo exercicio adxudícanse dous ou mais contratos 
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menores cuxo obxecto sexa idéntico ou de similar natureza, entendo como tal, en 

todo caso, verbo da contratación de obras e servizos, as prestacións 

correspondentes o mesmo grupo e subgrupo de clasificación dos enunciados 

respectivamente nos artigos 25 e 37 do regulamento xeral da lei de contratos das 

administracións públicas aprobado por R.D. 1098/2001, do 12 de outubro. Non se 

admitirá a execución directa de obras nin a fabricación de bens mobles polos 

servizos municipais, ben sexa empregando exclusivamente medios propios non 

personificados ou ben coa colaboración de empresarios particulares, co fin de 

simplificar o trámite de xustificación das axudas e evitar a incoación de eventuais 

procedementos de reintegro ou perda do dereito a percibir a subvención, por 

defectos no dito trámite.

Nos contratos menores, deberase ter en conta o concepto de unidade funcional ou 
operativa previsto no artigo 101.6 da Lei 9/2017, do 8 de novembro, de Contratos 

do Sector Público, coa interpretación que recollen os diversos informes da Xunta 

Consultiva de Contratación Pública do Estado, tales como o número 9/2018, do 5 de 

abril de 2018, o número 45/2018 do 2 de xullo de 2018, o número 111/2018 de 15 

xullo de 2019, ou o número 14/2020 de  29 de xullo de 2020. 

Sen prexuízo do anterior, o órgano de control interno desta Deputación, levará a 

cabo as actuacións de comprobación que procedan no marco do control financeiro 

da entidade. Neste senso, a Intervención da Deputación poderá realizar funcións de 

inspección e control financeiro das entidades beneficiarias, de conformidade co 

establecido na Lei xeral de subvencións

As subvencións nominativas concedidas son compatibles con outras axudas ou 

subvencións públicas, concedidas por administracións distintas da propia 

Deputación de Ourense ou do seu organismo autónomo, o INORDE, para os 

mesmos gastos ou por entidades ou empresas privadas, sempre que o conxunto das 

ditas axudas non exceda do 100% do gasto da actuación subvencionada. 
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No caso de concorrer unha subvención do Plan Cooperou cunha subvención 

nominativa concedida por esta Deputación Provincial para a mesma finalidade, 

deberase garantir a ausencia de sobrefinanciamento.

Para isto, os beneficiarios teñen a obriga de desagregar e indicar expresamente a 

imputación de cada gasto á axuda correspondente. Un mesmo xustificante ou 

factura non poderá ser financiado por ambas liñas de axuda de forma simultánea, 

salvo que se especifique claramente a contía exacta ou a porcentaxe de 

participación asumido por cada unha, sen superar en ningún caso o custo total da 

actuación.

Nestes supostos de concorrencia, o prazo de xustificación quedará subordinado ao 

prazo establecido no respectivo Plan de Cooperación.

Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que 

consistirán na realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de 

execución das accións subvencionadas, aboándose por contía equivalente á 

xustificación presentada. Para a realización dos pagamentos a conta, deberán 

presentarse os xustificantes correspondentes. En todo caso, a realización destes 

pagamentos non implica unha declaración definitiva como xustificado do gasto 

correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta xustificativa 

completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de que a 

subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 

reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao 

artigo 37 da Lei xeral de subvencións.

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 

interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 

16 da Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por 

importe do 100% do anticipo solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de 

prestación de garantías as entidades locais, agás no suposto de que no momento da 

solicitude do anticipo, teñan débedas líquidas, vencidas e esixibles pendentes de 

pago coa Deputación por un importe que supere o 10% dos recursos ordinarios do 
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orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as entidades locais deberán 

acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da intervención, 

expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da 

entidade.

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza xeral de subvencións, as 

subvencións, como regra xeral, seranlle aboadas ao beneficiario unha vez 

xustificadas, no prazo máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto 

administrativo no que se teña por xustificada a subvención.

-Prazo xustificación: ata o 30 de outubro de 2026.

O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza 

maior debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá 

solicitar a oportuna prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido 

no acordo de resolución.

13º.- SUBVENCIÓN A FAVOR DO CONCELLO DE SAN CIBRAO DAS VIÑAS, 
PARA MODIFICACIÓN DE VIAL NO POLÍGONO DE BARREIROS. Importe: 
48.398,00 euros. (Exp. 2026/687L).- De conformidade coa proposta favorable da 

Presidencia, a Xunta de Goberno, por unanimidade, adopta o seguinte acordo:

Aprobar unha subvención a favor do Concello de San Cibrao das Viñas, nos 

seguintes termos:

-Importe da subvención que se consignou na modificación 10/2025 do 
orzamento do exercicio 2025: 48.938,00 euros.

-Orzamento de gastos presentado polo solicitante: 48.398,00 euros.

-Importe que procede reducir en base ao orzamento presentado: 540,00 euros.

-Importe que procede conceder: 48.398,00 euros.
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-Obxecto: Modificación de vial no Polígono Barreiros. 

-Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de  certificado 

expedido pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de 

intervención do concello beneficiario, no que se acrediten respecto da actuación 

subvencionada, os seguintes extremos:

1.- Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención.

2.- Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que 

serviu de base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo 

algunha variación con respecto ao proxecto inicial.

3.- Que a xustificación da subvención de referencia, acada o importe do proxecto 

presentado para a concesión da subvención (48.398,00 euros) indicando, en caso 

contrario, a porcentaxe que supón.

4.- Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano 

competente. 

5.- Que a entidade local se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa 

Facenda Estatal, Autonómica e coa Seguridade Social.

6.- Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 

finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados. 

No caso de axudas en concorrencia co Plan Cooperou ou con outras 

administracións, indicar separadamente qué gastos se imputan a cada unha das 

subvencións.

7.- Que se cumpriu coa normativa aplicable en materia de contratos do sector 

público, en particular, coa lei 9/2017, de 8 de novembro, de Contratos do Sector 

Público.

As actuacións obxecto deste expediente serán executadas pola entidade beneficiaria 

con suxeición ó disposto na lexislación vixente de contratos do sector público e na 

normativa sectorial de aplicación. Daráselle absoluta preferencia á utilización dos 
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procedementos de contratación aberto e restrinxido (en canto procedementos 

ordinarios de contratación). Non obstante o anterior e previa resolución motivada da 

que quedará constancia no expediente, poderá recorrerse a calquera outros 

procedementos que poidan resultar de aplicación de conformidade co disposto na lei 

9/2017, do 8 de novembro de contratos do sector público (en adiante LCSP). De 

recorrerse a procedementos de contratación menor, deberá constar expresamente 

no expediente  que a actuación non incorre en alteración ou fraccionamento do 

obxecto do contrato co fin de eludir as normas xerais de contratación e, no caso das 

obras, que constitúe unha obra completa nos termos reflectidos na LCSP. A estes 

efectos, faise constar que existe fraccionamento, en todo caso e sen prexuízo 

doutros supostos, cando nun mesmo exercicio adxudícanse dous ou mais contratos 

menores cuxo obxecto sexa idéntico ou de similar natureza, entendo como tal, en 

todo caso, verbo da contratación de obras e servizos, as prestacións 

correspondentes o mesmo grupo e subgrupo de clasificación dos enunciados 

respectivamente nos artigos 25 e 37 do regulamento xeral da lei de contratos das 

administracións públicas aprobado por R.D. 1098/2001, do 12 de outubro. Non se 

admitirá a execución directa de obras nin a fabricación de bens mobles polos 

servizos municipais, ben sexa empregando exclusivamente medios propios non 

personificados ou ben coa colaboración de empresarios particulares, co fin de 

simplificar o trámite de xustificación das axudas e evitar a incoación de eventuais 

procedementos de reintegro ou perda do dereito a percibir a subvención, por 

defectos no dito trámite.

Nos contratos menores, deberase ter en conta o concepto de unidade funcional ou 
operativa previsto no artigo 101.6 da Lei 9/2017, do 8 de novembro, de Contratos 

do Sector Público, coa interpretación que recollen os diversos informes da Xunta 

Consultiva de Contratación Pública do Estado, tales como o número 9/2018, do 5 de 

abril de 2018, o número 45/2018 do 2 de xullo de 2018, o número 111/2018 de 15 

xullo de 2019, ou o número 14/2020 de  29 de xullo de 2020. 

Sen prexuízo do anterior, o órgano de control interno desta Deputación, levará a 

cabo as actuacións de comprobación que procedan no marco do control financeiro 
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da entidade. Neste senso, a Intervención da Deputación poderá realizar funcións de 

inspección e control financeiro das entidades beneficiarias, de conformidade co 

establecido na Lei xeral de subvencións

As subvencións nominativas concedidas son compatibles con outras axudas ou 

subvencións públicas, concedidas por administracións distintas da propia 

Deputación de Ourense ou do seu organismo autónomo, o INORDE, para os 

mesmos gastos ou por entidades ou empresas privadas, sempre que o conxunto das 

ditas axudas non exceda do 100% do gasto da actuación subvencionada. 

No caso de concorrer unha subvención do Plan Cooperou cunha subvención 

nominativa concedida por esta Deputación Provincial para a mesma finalidade, 

deberase garantir a ausencia de sobrefinanciamento.

Para isto, os beneficiarios teñen a obriga de desagregar e indicar expresamente a 

imputación de cada gasto á axuda correspondente. Un mesmo xustificante ou 

factura non poderá ser financiado por ambas liñas de axuda de forma simultánea, 

salvo que se especifique claramente a contía exacta ou a porcentaxe de 

participación asumido por cada unha, sen superar en ningún caso o custo total da 

actuación.

Nestes supostos de concorrencia, o prazo de xustificación quedará subordinado ao 

prazo establecido no respectivo Plan de Cooperación.

Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que 

consistirán na realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de 

execución das accións subvencionadas, aboándose por contía equivalente á 

xustificación presentada. Para a realización dos pagamentos a conta, deberán 

presentarse os xustificantes correspondentes. En todo caso, a realización destes 

pagamentos non implica unha declaración definitiva como xustificado do gasto 

correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta xustificativa 

completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de que a 

subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 
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reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao 

artigo 37 da Lei xeral de subvencións.

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 

interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 

16 da Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por 

importe do 100% do anticipo solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de 

prestación de garantías as entidades locais, agás no suposto de que no momento da 

solicitude do anticipo, teñan débedas líquidas, vencidas e esixibles pendentes de 

pago coa Deputación por un importe que supere o 10% dos recursos ordinarios do 

orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as entidades locais deberán 

acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da intervención, 

expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da 

entidade.

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza xeral de subvencións, as 

subvencións, como regra xeral, seranlle aboadas ao beneficiario unha vez 

xustificadas, no prazo máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto 

administrativo no que se teña por xustificada a subvención.

-Prazo xustificación: ata o 30 de outubro de 2026.

O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza 

maior debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá 

solicitar a oportuna prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido 

no acordo de resolución.

14º.- SUBVENCIÓN A FAVOR DO CONCELLO DE VILAR DE BARRIO, PARA 
ADQUISICIÓN DE REMOLQUE. Importe: 18.000,00 euros. (Exp. 2026/720Y).- De 

conformidade coa proposta favorable da Presidencia, a Xunta de Goberno, por 

unanimidade, adopta o seguinte acordo:
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Aprobar unha subvención a favor do Concello de Vilar de Barrio, nos seguintes 

termos:

-Importe: 18.000,00 euros.

-Obxecto: Adquisición de remolque.

-Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de  certificado 

expedido pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de 

intervención do concello beneficiario, no que se acrediten respecto da actuación 

subvencionada, os seguintes extremos:

1.- Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención.

2.- Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que 

serviu de base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo 

algunha variación con respecto ao proxecto inicial.

3.- Que a xustificación da subvención de referencia, acada o importe do proxecto 

presentado para a concesión da subvención (18.000,00 euros) indicando, en caso 

contrario, a porcentaxe que supón.

4.- Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano 

competente. 

5.- Que a entidade local se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa 

Facenda Estatal, Autonómica e coa Seguridade Social.

6.- Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 

finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados. 

No caso de axudas en concorrencia co Plan Cooperou ou con outras 

administracións, indicar separadamente qué gastos se imputan a cada unha das 

subvencións.
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7.- Que se cumpriu coa normativa aplicable en materia de contratos do sector 

público, en particular, coa lei 9/2017, de 8 de novembro, de Contratos do Sector 

Público.

As actuacións obxecto deste expediente serán executadas pola entidade beneficiaria 

con suxeición ó disposto na lexislación vixente de contratos do sector público e na 

normativa sectorial de aplicación. Daráselle absoluta preferencia á utilización dos 

procedementos de contratación aberto e restrinxido (en canto procedementos 

ordinarios de contratación). Non obstante o anterior e previa resolución motivada da 

que quedará constancia no expediente, poderá recorrerse a calquera outros 

procedementos que poidan resultar de aplicación de conformidade co disposto na lei 

9/2017, do 8 de novembro de contratos do sector público (en adiante LCSP). De 

recorrerse a procedementos de contratación menor, deberá constar expresamente 

no expediente  que a actuación non incorre en alteración ou fraccionamento do 

obxecto do contrato co fin de eludir as normas xerais de contratación e, no caso das 

obras, que constitúe unha obra completa nos termos reflectidos na LCSP. A estes 

efectos, faise constar que existe fraccionamento, en todo caso e sen prexuízo 

doutros supostos, cando nun mesmo exercicio adxudícanse dous ou mais contratos 

menores cuxo obxecto sexa idéntico ou de similar natureza, entendo como tal, en 

todo caso, verbo da contratación de obras e servizos, as prestacións 

correspondentes o mesmo grupo e subgrupo de clasificación dos enunciados 

respectivamente nos artigos 25 e 37 do regulamento xeral da lei de contratos das 

administracións públicas aprobado por R.D. 1098/2001, do 12 de outubro. Non se 

admitirá a execución directa de obras nin a fabricación de bens mobles polos 

servizos municipais, ben sexa empregando exclusivamente medios propios non 

personificados ou ben coa colaboración de empresarios particulares, co fin de 

simplificar o trámite de xustificación das axudas e evitar a incoación de eventuais 

procedementos de reintegro ou perda do dereito a percibir a subvención, por 

defectos no dito trámite.

Nos contratos menores, deberase ter en conta o concepto de unidade funcional ou 
operativa previsto no artigo 101.6 da Lei 9/2017, do 8 de novembro, de Contratos 
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do Sector Público, coa interpretación que recollen os diversos informes da Xunta 

Consultiva de Contratación Pública do Estado, tales como o número 9/2018, do 5 de 

abril de 2018, o número 45/2018 do 2 de xullo de 2018, o número 111/2018 de 15 

xullo de 2019, ou o número 14/2020 de  29 de xullo de 2020. 

Sen prexuízo do anterior, o órgano de control interno desta Deputación, levará a 

cabo as actuacións de comprobación que procedan no marco do control financeiro 

da entidade. Neste senso, a Intervención da Deputación poderá realizar funcións de 

inspección e control financeiro das entidades beneficiarias, de conformidade co 

establecido na Lei xeral de subvencións

As subvencións nominativas concedidas son compatibles con outras axudas ou 

subvencións públicas, concedidas por administracións distintas da propia 

Deputación de Ourense ou do seu organismo autónomo, o INORDE, para os 

mesmos gastos ou por entidades ou empresas privadas, sempre que o conxunto das 

ditas axudas non exceda do 100% do gasto da actuación subvencionada. 

No caso de concorrer unha subvención do Plan Cooperou cunha subvención 

nominativa concedida por esta Deputación Provincial para a mesma finalidade, 

deberase garantir a ausencia de sobrefinanciamento.

Para isto, os beneficiarios teñen a obriga de desagregar e indicar expresamente a 

imputación de cada gasto á axuda correspondente. Un mesmo xustificante ou 

factura non poderá ser financiado por ambas liñas de axuda de forma simultánea, 

salvo que se especifique claramente a contía exacta ou a porcentaxe de 

participación asumido por cada unha, sen superar en ningún caso o custo total da 

actuación.

Nestes supostos de concorrencia, o prazo de xustificación quedará subordinado ao 

prazo establecido no respectivo Plan de Cooperación.

Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que 

consistirán na realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de 

execución das accións subvencionadas, aboándose por contía equivalente á 

xustificación presentada. Para a realización dos pagamentos a conta, deberán 
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presentarse os xustificantes correspondentes. En todo caso, a realización destes 

pagamentos non implica unha declaración definitiva como xustificado do gasto 

correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta xustificativa 

completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de que a 

subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 

reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao 

artigo 37 da Lei xeral de subvencións.

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 

interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 

16 da Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por 

importe do 100% do anticipo solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de 

prestación de garantías as entidades locais, agás no suposto de que no momento da 

solicitude do anticipo, teñan débedas líquidas, vencidas e esixibles pendentes de 

pago coa Deputación por un importe que supere o 10% dos recursos ordinarios do 

orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as entidades locais deberán 

acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da intervención, 

expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da 

entidade.

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza xeral de subvencións, as 

subvencións, como regra xeral, seranlle aboadas ao beneficiario unha vez 

xustificadas, no prazo máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto 

administrativo no que se teña por xustificada a subvención.

-Prazo xustificación: ata o 30 de outubro de 2026.

O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza 

maior debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá 

solicitar a oportuna prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido 

no acordo de resolución.

15º ASUNTOS DE URXENCIA. Non se suscitaron.
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16º COMUNICACIÓNS DA PRESIDENCIA. Non se presentaron.

17º ROGOS E PREGUNTAS. Non se formularon.

E, ás dez e quince minutos do referenciado día vinte e tres de marzo do ano dous 

mil vinte e seis, a Presidencia dá por rematada a sesión da Xunta de Goberno, e 

redáctase esta acta, que se asinará electronicamente.

.   
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